

## 【小组查经材料】 使徒行传 16 - 你和你家都必得救

2020年七月17、18日

### 第一时段:欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

### 第二时段:敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

1. 宣教单位:认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。  
(如果你不确定小组认领的单位,请洽教会。)
2. 教会事工:
  - 主日崇拜:网络直播进行@11:00 am
  - 周三祷告会: @7:30-8:30 pm (zoom)
  - 周二@7am、周五@10am 琴与炉:(zoom与教会临场同时进行)
  - 周一到周五下午茶经会: @3:00-4:00 pm (zoom)
  - 主日启程福音视讯: @7:30 pm (zoom)
  - 主日装备课程 7/12起(zoom)上课
  - 小组长双月会@10am (zoom) 7/18
3. 新来宾:\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
有病的痛组员或亲朋:\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。
4. 请特别为新冠肺炎的疫情祷告:求神施恩怜悯,制止病毒持续的扩散;保守医护人员能免除病毒的感染;医治所有已遭感染者,使他们能快速的恢复健康;赐智能给疫苗研发人员,能快速地研制出有效的疫苗。

### 第三时段:话语分享(45分钟) 以分享讨论并应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息—聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 分享你过去一周所思想的是什么?有什么是你需要加强或实践。(请尽量保持在10分钟之内)

本周主题: 你和你家都必得救

经文: 使徒行传 16: 16-34

背诵经文: 他们说:「当信主耶稣,你和你一家都必得救。」  
(徒 16:

31)

保罗的第二次旅行布道,是带着西拉同行,他们走遍叙利亚、基利家坚固众教会,之后到路司得和以哥念,但圣灵却禁止保罗在亚细西亚讲道,保罗就计划往比推尼去,但耶稣的灵也不允许,所以,他们就到南方特洛罗亚,在夜晚的时候,神赐给保罗异象,看到一个马其顿的人站着向他求到那里帮助他们。保罗一看到这异象就立即来到马其顿。为什么神要保罗去马其顿呢?在那里又会发生什么事呢?

### 一、魔鬼百般的拦阻福音工作 (16:16-24): (请先读 V. 16-24 再读下文)

- A. 保罗奉耶稣基督的名赶鬼 (16): 当保罗到了过去他遇到吕底亚的地方讲道传福音,遇到一个被巫鬼附着的婢女,巫鬼透过她以算命来告诉人的未来、占卜预测将要发生的事,这本是巫鬼欺骗人的伎俩,但是这婢女的主人们却利用这个伎俩大大发财。
- B. 保罗和西拉被捕下监 (17-24):
  1. 保罗赶出巫鬼 (17-18): 这婢女看到保罗及同工们,就一直跟着他们,而且高声喊着说,保罗一群人至至高神的仆人,要传讲救人的道理。表面上巫鬼像是在为保罗一群人做广告,但却打着让人误以为耶稣是跟她一伙的主意,但她的叫喊扰乱了保罗传讲神的话语。一开始保罗不以为意,没想到这婢女天天来,天天叫喊,让听道的人无法专心听保罗讲的话,也拦阻保罗的福音工作。这样连续了好几天,保罗就心里厌烦再也不能忍受魔鬼破坏和拦阻神的福音,所以,就奉耶稣的名命令巫鬼离开这婢女的身上。
  2. 主人们告他们骚扰腓立比 (19-21): 当这婢女里面的巫鬼被赶出后,她就失去了作法、占卜、算命的 ability 了。她的主人们发现他们的财路被保罗断绝了,就非常生气的拉着保罗和西拉去见官长。他们告保罗和西拉骚扰腓立比,原因是 a. 犹太人不该出现在腓立比: 保罗和西拉是犹太人,不应该在这个城市。当时罗马军队驻军在这城市,罗马政府也曾给这城的人特权可以归化为罗马人,城里的人大都顺应了这个特权,从此,这个地方的人大都是罗马人,犹太人大都选择离开这个城市,因而没有犹太人会堂,否则,依保罗的惯例,他会去犹太人的会堂讲道,也不会出现在这个祷告的地方。 b. 不该传耶稣基督给罗马人: 依当时罗马政府的规定,任何宗教都须要经官府核准,才是合法的。虽然犹太教已被承认是合法的,只容许犹太人信奉自己的宗教,但不可向罗马人传教。当时的罗

马人还不知犹太教和基督教的是有分别的，只把基督教当作犹太教的一个分支。

**3. 保罗和西拉被打并严禁（22-24）：**当群众听到这些陈述后，就非常生气，起来要攻击保罗和西拉。官府为了讨好群众，就命令下属打他们，他们就很不尊重地剥了他们的衣裳，用棍子重重的责打他们很多下后，就把他们关在牢房，而且看他们有如重刑的犯人，吩咐狱卒好好的看守，不要让他们逃走。所以，狱卒就将他们关在很隐秘、不容易逃走的牢房，并且用木狗锁住他们的两脚。

**讨论问题 1：** 你曾否做一件好事却遭到误解呢？结果如何？（破冰题）

**讨论问题 2：** 仇敌魔鬼如何拦阻福音的工作？（观察题）

**二、 神的大能使人得拯救（16:25-31）：**（请先读 V. 25-31 再读下文）

**A. 敬拜赞美带下神的大能（25-28）：1. 在牢房里敬拜赞美神**

**（25）：**白天保罗和西拉被人用棍子严打，又被关在最里面的牢房，而且脚也上了木狗，他们可是伤痕累累、疲倦不堪了。但深夜的时候，保罗和西拉却倚靠神、毫无忧虑地敬拜赞美神，敬拜带给他们喜乐地享受神的同在，而监狱里的囚犯们也竖起耳朵仔细的听他们的敬拜。整个监狱的氛围充满着神的同在。**2. 神的大能彰显（26）：**当大家享受着神的同在的时候，突然间，地大大的震动到监牢的地基都摇动了，而且牢房的门马上全被打开了，更甚的是，所有囚犯身上的锁链也都松开了。**3. 保罗及时阻止狱卒自杀（27-28）：**狱卒在这时候突然醒来，当他看到牢房的门都打开了，在黑暗中他无法看清牢房的一切，心想所有的囚犯都趁机逃走了！这是必被处死的过失，他要如何承担呢？倒不如死了算！所以，就拿起刀来要自杀。保罗一看见狱卒要自杀的时候，他就赶紧大声的说，不要伤害自己！我们都在这里。

**B. 寻求得救的方法（28-31）：**狱卒万万没想到所有囚犯竟然都没逃走，这真让他讶异吃惊，到底是什么力量使囚犯都没逃走呢？一定是保罗传使人得救的神，祂是有大能的神，祂能震动天地，也能打开牢房的门、断开锁链，还能让囚犯们乖乖地待在原来的地方！这跟他所信的神是那么的的不同，保罗所传的神是真神！他要问保罗如何得救？所以，他就叫人

拿灯来照亮路，急促的跳进保罗和西拉的牢房里面去，非常害怕的俯伏在保罗和西拉面前，又将保罗和西拉领出来的时候，就问他们，要做什么才可以得救呢？保罗就告诉他，只要信耶稣，他和他的一家人都一定会得救。

**讨论问题 3：** 保罗和西拉被鞭打后，在黑暗的监狱里做什么？结果是什么？（观察题）

**讨论问题 4：** 狱卒为何问保罗和西拉做什么才可以得救？（观察题）

**三、 信而受洗就大大充满神的喜乐（32-34）：**（请先读 V.32-34 再读下文）

保罗对狱卒说完信耶稣就必得救后，就对狱卒和他的家人传讲神的话语和福音，后来他们都信而受洗了：首先，狱卒带保罗和西拉到他的家，为他们洗伤口。然后，保罗为耶稣作见证，他和他全家人就接受耶稣受洗了。接着，狱卒和他家人招待保罗和西拉饭食，跟保罗他们在主里交通和联结。就像所有信了主的人都被神的喜乐充满一样，狱卒和他家人也因信主受洗而非常喜乐。

**讨论问题 5：** 请一两位分享信主得救的经过？（应用题）

**祷告：**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！祢巧妙的带领保罗和西拉来到腓立比城里，虽然他们遭受毒打被关，在监狱里他们坚信倚靠祢、敬拜赞美祢，祢的大能就大大彰显，并赐下救恩给那寻求祢的狱卒和他的全家。主啊！这是何等美好见证，我们在这艰难的世代里，仍坚信祢必显出祢的大能，断开黑暗的锁链，引领人归向祢。所以，主啊！求祢使用我们成为福音的管道，传福音给未信的家人、亲朋、同事，祢必带领他们认识耶稣、信耶稣、受洗得救。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

**第四时段:祷告服事（10 分钟）**

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。

07/26/20 徒 17: 16-34

08/02/20 徒 18: 1-22

08/09/20 徒 19: 1-20